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Stimată doamnă Secretar general,

Urmare adresei dvs. nr. XXXV/673/06.02.2020, înregistrată în ANRE cu nr. 10203/07.02.2020, 
referitoare la întrebarea formulată de doamna senator Silvia Monica Dinică, având ca obiect 
„ Distribuire și furnizare de gaze naturale Otopeni ”, vă comunicăm următoarele:

1. Prin Decizia președintelui ANRE nr. 1691/23.09.2019, cu intrare în vigoare din data de 
02.12.2019, s-au retras următoarele licențe:
> Licența nr. 1837 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, acordată Societății 

OTTO GAZ S.R.L., cu sediul în str. 23 August nr. 168, parter, biroul 4, orașul Otopeni, jud. 
Ilfov, înregistrată la Oficiul Registrului Comerțului sub numărul J23/2644/12.09.2014, prin 
Decizia președintelui ANRE nr. 2773/25.09.2013,

> Licența nr. 1838 de furnizare a gazelor naturale, acordată Societății OTTO GAZ S.R.L., cu 
sediul în str. 23 August nr. 168, parter, biroul 4, orașul Otopeni, jud. Ilfov, înregistrată la 
Oficiul Registrului Comerțului sub numărul J23/2644/12.09.2014, prin Decizia 
președintelui ANRE nr. 2774/25.09.2013.

Totodată, prin această decizie s-a dispus S.C. OTTO GAZ S.R.L. punerea la dispoziția 
societății desemnate în vederea preluării operării sistemului de distribuție a gazelor naturale din orașul 
Otopeni, județul Ilfov, conform reglementărilor ANRE, a tuturor documentelor și informațiilor 
necesare constituite conform legislației incidente și a obiectivelor aferente sistemului de distribuție a 
gazelor naturale din localitatea Otopeni, aparținătoare orașului Otopeni, județul Ilfov.
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2. Începând cu data de 02.12.2019, prin Deciziile președintelui ANRE nr. 1913/14.11.2019 și nr. 
1914/14.11.2019, S.C. PREMIER ENERGY S.R.L. a fost desemnată după cum urmează:

^ Operator al sistemului de distribuție a gazelor naturale în localitatea Otopeni, aparținătoare 
orașului Otopeni, județul Ilfov, pentru o perioadă de 2 ani. Totodată i-a fost instituită 
obligația de furnizare reglementată a gazelor naturale pentru clienții reglementați din 
localitatea Otopeni, aparținătoare orașului Otopeni, județul Ilfov, care nu și-au exercitat 
dreptul de eligibilitate, pentru o perioadă de 2 ani, începând cu data de 02.12.2019.
Furnizor de ultimă instanță care va asigura furnizarea garantată a gazelor naturale în regim 
de ultimă instanță la clienții casnici la care furnizarea gazelor naturale se realizează în regim 
concurențial și clienții noncasnici cu un consum anual mai mic sau egal cu 28.000 MWh 
din portofoliul S.C. OTTO GAZ S.R.L., pentru o perioadă de 3 luni.

Cu alte cuvinte, începând cu data de 02.12.2019, obligațiile de operare a sistemului de 
distribuție din localitatea Otopeni, aparținătoare orașului Otopeni, jud. Ilfov, precum și cele pentru 
furnizarea gazelor naturale Ia clienții mai sus specificați au intrat în atribuțiile societății PREMIER 
ENERGY S.R.L.

3. Pentru clienții casnici din portofoliul S.C. OTTO GAZ S.R.L. s-au evidențiat următoarele 
tipuri de contracte rezultate din acest proces, care urmau a fi derulate de către S.C. PREMIER 
ENERGY S.R.L., fără a fi necesară încheierea unui alt contract, după cum urmează:

a. Contractele de furnizare a gazelor naturale în regim reglementat încheiate cu S.C. OTTO 
GAZ S.R.L. și care au fost preluate automat în portofoliul S.C. PREMIER ENERGY S.R.L., la prețul 
aprobat prin Ordinul ANRE nr. 190/23.09.2019:

• 134,11 lei/MWH- categoria de consum C.l
• 133,64 lei/MWH- categoria de consum C.2
• 132,55 lei/MWH- categoria de consum C.3

Clienții casnici în speță au fost preluați pe o perioadă de 2 ani, având posibilitatea de a încheia 
în orice moment contracte pe piața concurențială cu alți furnizori licențiați de gaze naturale.

b. Contractele de furnizare a gazelor naturale în regim concurențial pentru clienții 
casnici/noncasnici încheiate cu S.C. OTTO GAZ S.R.L. și care au fost preluate automat în portofoliul 
S.C. PREMIER ENERGY S.R.L., la prețul aprobat prin Decizia ANRE nr. 1914/14.11.2019 pentru 
furnizorul de ultimă instanță, după cum urmează:

• 120,17 lei/MWH- categoria de consum C.l
• 119,70 lei/MWH- categoria de consum C.2

Clienții au fost preluați doar pe o perioadă de 3 luni, având posibilitatea de a încheia în orice 
moment contracte pe piața concurențială cu alți furnizori licențiați de gaze naturale. Facem precizarea 
că de la data de 03.03.2020 S.C. PREMIER ENERGY S.R.L. nu va mai avea obligația de a furniza 
gaze naturale acestui tip de clienți.

4 . Începând cu data de 14.01.2020, la ANRE a fost înaintat un număr foarte mare de petiții de 
către clienții de gaze naturale din localitatea Otopeni, aparținătoare orașului Otopeni, jud. Ilfov, prin 
care ne-au adus la cunoștință faptul că în data de 04.11.2019, au încheiat Contract de furnizare a 
gazelor naturale în regim concurențial cu S.C. NORD GAZ S.R.L. pentru perioada 01.12.2019 - 
31.11.2020, dar pentru consumul de gaze naturale aferent perioadei 02.12.2019 -- 31.12.2019 au primit 
facturi emise de către S.C. PREMIER ENERGY S.R.L., cu toate că nu au încheiat contracte de 
furnizare a gazelor naturale cu aceasta.
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Pentru clarificarea celor semnalate, în conformitate cu atribuțiile și competențele conferite prin 
Legea energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012, cu modificările și completările ulterioare, 
ANRE a efectuat acțiuni de control la operatorii economici implicați, constatând următoarele:

În data de 04.11.2019, 4725 de clienți din portofoliul S.C. OTTO GAZ S.R.L. au încheiat 
contracte de furnizare a gazelor naturale în regim concurențial cu S.C. NORD GAZ S.R.L., pentru 
perioada 01.12.2019 - 31.11.2020.

Contractele de furnizare a gazelor naturale în speță prevedeau furnizarea gazelor naturale cu 
servicii incluse, respectiv prețul final al gazelor naturale furnizate, propus de către S.C. NORD GAZ 
S.R.L. și agreat de către clienți, tarifele de transport, de înmagazinare, de distribuție, precum și costul 
pentru rezervarea de capacitate în SNT (Sistemul Național de Transport gaze naturale).

Astfel, pentru prestarea serviciului de furnizare a gazelor naturale S.C. NORD GAZ S.R.L. 
trebuia să întreprindă în prealabil, următoarele acțiuni:

- să dețină capacitate rezervată în punctul de ieșire către SD (sistemul de distribuție a gazelor 
naturale) din localitatea Otopeni, aparținătoare orașului Otopeni, jud. Ilfov;
- să solicite accesul la SD operatorului desemnat S.C. PREMIER ENERGY S.R.L. în vederea 
încheierii unui contract de prestare a serviciilor de distribuție, asigurând în acest fel posibilitatea 
legală de facturare a serviciilor de distribuție de către operatorul desemnat al SD;
- să dețină cantitățile de gaze naturale necesare acoperirii consumului clienților respectivi, 
conform reglementărilor în vigoare, inclusiv pentru clienții casnici în regim concurențial.

S.C. NORD GAZ S.R.L. nu a întreprins toate acțiunile prealabile mai sus precizate, și prin 
urmare, nu și-a respectat obligațiile asumate prin contractele de furnizare a gazelor naturale încheiate 
în regim negociat de S.C. NORD GAZ S.R.L. în data de 04.11.2019 .

Data de la care își vor produce efectele juridice contractele de furnizare a gazelor naturale 
încheiate de S.C. NORD GAZ S.R.L. cu clienții în speță va fi data la care S.C. NORD GAZ S.R.L. va 
încheia contract de distribuție a gazelor naturale cu operatorul sistemului de distribuție, S.C. 
PREMIER ENERGY S.R.L., pentru aceștia. ’

Așadar, până la data la care S.C. NORD GAZ S.R.L. va încheia contract de distribuție 
cu operatorul sistemului de distribuție a gazelor naturale din localitatea Otopeni, S.C. 
PREMIER ENERGY S.R.L., toți clienții respectivi au obligația de a achita facturile emise de 
către furnizorul de ultimă instanță S.C. PREMIER ENERGY S.R.L..

S.C. NORD GAZ S.R.L. poate fi răspunzător pentru eventualele prejudicii create clienților 
finali din nerespectarea obligațiilor asumate prin contractele de furnizare a gazelor naturale încheiate 
în regim negociat.

În data de 11 februarie 2020, a avut loc, la sediul autorității, o întâlnire de clarificare a situației 
privind activitatea de furnizare și distribuție a gazelor naturale din localitatea Otopeni, la care au 
participat reprezentanți ai S.C. NORD GAZ S.R.L., S.C. PREMIER ENERGY S.R.L. și ANRE.

În urma discuțiilor purtate, concluziile și măsurile care vor fi întreprinse au fost următoarele:
ANRE a solicitat S.C. NORD GAZ S.R.L. să informeze clienții aflați în portofoliul său din 

localitatea Otopeni asupra următoarelor aspecte:
Z Data de la care își produc efectele juridice contractele de furnizare a gazelor naturale 

încheiate va fi data la care se va încheia contract de distribuție a gazelor naturale cu operatorul 
sistemului de distribuție, S.C. PREMIER ENERGYS.R.L., pentru acești clienți.

Z Până la data la care contractele de furnizare își vor produce efectele, clienții au obligația de 
a achita facturile emise de către furnizorul de ultimă instanță S.C. PREMIER ENERGY S. R.L.
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^ Operatorul sistemului de distribuție a gazelor naturale din localitatea Otopeni este S.C. 
PREMIER ENERGY S.R.L., cel care asigură alimentarea cu gaze naturale în condiții de 
siguranță.

Facem precizarea că, furnizorul de gaze naturale poate fi schimbat de către clienți în orice 
moment, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, cu respectarea procedurii de schimbare a 
furnizorului de gaze naturale aprobate de ANRE, cu orice furnizor de gaze naturale, inclusiv S.C. 
PREMIER ENERGY S.R.L. În acest sens, odată cu încheierea contractului de furnizare cu noul 
furnizor clientul completează și depune la acesta notificarea privind schimbarea furnizorului, prin care 
este anunțat vechiul furnizor de denunțarea unilaterală a contractului și toate celelalte demersuri pentru 
aducerea la îndeplinire a contractului sunt făcute de noul furnizor .

Cu deosebită considerație,

Dumitru Chiriță,
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